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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati. 

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 61 comunas del país.  
Hombres y mujeres, mayores de 18 años. 

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de 
sexo, edad y comuna a nivel de entrevistados. 

Marco Muestral  : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco 
específico aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas 
seleccionadas. 

Muestra : 2558 casos. 

Error : +/- 1,9 puntos porcentuales si fuera muestreo aleatorio simple 
para resultados con varianza máxima 

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel 
socioeconómico, de acuerdo a los datos del Censo 2002 a través 
del procedimiento raking. 

Fecha de Terreno : 01 al 29 de agosto del 2013. 
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Características de la muestra 

Casos: 2558. (Los porcentajes presentados son calculados en base a 2558 casos) 

Sexo (%) 

No ponderado Ponderado 

Hombre 46,4 48,5 

Mujer 53,6 51,5 

Región (%) 

No ponderado Ponderado 

I 3,0 2,8 

II 3,2 3,2 

III 1,4 1,6 

IV 4,3 3,9 

V 10,4 10,4 

VI 5,6 5,1 

VII 5,7 5,9 

VIII 12,2 12,2 

IX 5,4 5,6 

X 6,8 7,0 

XI 0,9 0,6 

XII 1,4 1,0 

RM 39,8 40,7 

Grupo de Edad (%) 

No ponderado Ponderado 

18-34 24,2 39,2 

35-54 34,2 38,5 

55+ 41,5 22,3 

NSE (%) 

No ponderado Ponderado 

Alto (ABC1, C2) 47,3 29,3 

Medio (C3) 27,3 26,1 

Bajo (D, E) 25,4 44,7 
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Casos: 2558, medición mes completo 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 

Agosto 

Aprueba 
41% 

Desaprueba 
44% 

No aprueba ni 
desaprueba 

10% 

Ns-Nr 
5% 

Neto= -3 puntos 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Casos 2558. Se omite categoría ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘Ns-Nr’ 

Agosto 
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Aprobación Presidencial por segmentos 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Casos: 2558, medición mes completo 

Aprueba 
39% 

Desaprueba 
46% 

No aprueba ni 
desaprueba 

10% 

Ns-Nr 
5% 

Agosto 

Neto= -7 puntos 

Aprobación del Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Aprobación del Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Muy favorable + 
favorable 

53% 
Desfavorable + 

Muy 
desfavorable 

36% 

Ns-Nr 
11% 

Casos: 2558, medición mes completo 

Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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Atributos del Presidente Piñera 
 En su opinión, ¿El Presidente Piñera…? 

Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición mes completo 
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% No % Si

Agosto 
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Evaluación de manejo de áreas 
relevantes 
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Manejo de Áreas 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado…? 

 

Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, medición mes completo 
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El empleo
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Evaluación del Gobierno en Empleo 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno está manejado la creación de 

empleos? 
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Evaluación del Gobierno en Economía 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno está manejado la economía? 
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Evaluación del Gobierno en Reconstrucción 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno está manejado la reconstrucción? 
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En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la educación? 

Evaluación del Gobierno en Educación 
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Evaluación del Gobierno en Salud 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la salud? 
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Evaluación del Gobierno en la lucha contra la delincuencia 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la lucha contra la 

delincuencia? 
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Noticias más importantes 
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Evolución noticia más importante  
de las últimas 5 semanas 

Agosto 

31 
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23 

(01-Ago) El paro
de los

recolectores de
basura

(01-Ago) El
carabinero

herido tras un
enfrentamiento

con delincuentes

(08-Ago) El
aumento del

sueldo mínimo
de 193 a 210 mil

pesos

(08-Ago) La
muerte del
comunero
mapuche

Rodrigo Melinao

(13-Ago) Las
repercusiones

por las
irregularidades

detectadas en la
realización del

Censo

(13-Ago) El caso
del joven

infectado con
rabia tras la

mordida de un
perro

(22-Ago) El
término del

juicio contra el
conductor que

causó la muerte
de lactante que
dio nombre a la

Ley Emilia

(22-Ago) La
renuncia de Juan
Emilio Cheyre, ex
Comandante en
Jefe del Ejército,
a la presidencia

del Servicio
Electoral por el
caso Lejderman

(29-Ago) La
posible guerra

militar que
puede ocurrir en

Siria

(29-Ago) La
quema de buses
del Transantiago
en la previa a la
conmemoración
de los 40 años
del Golpe de

Estado
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Coyuntura 1: Economía, sueldo 
mínimo y bencinas 
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Progresando, 
avanzando 

57% 
Estancado 

28% 

En decadencia, 
retrocediendo 

11% 

Ninguna, Ns-Nr 
4% 

Casos: 512, medición 01 de agosto 

En general, ¿Usted diría que Chile está…?  

Percepción sobre estado del país 
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% Progresando, avanzando % Estancado % En decadencia, retrocediendo

En general, ¿Usted diría que Chile está…?  

Percepción sobre estado del país 
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Si 
86% 

No 
13% 

Ns-Nr 
1% 

Conocimiento propuesta de Gobierno 
¿Supo que el Gobierno del Presidente Piñera presentó una nueva propuesta para aumentar el 

sueldo mínimo de 193 a 210 mil pesos?  

Casos: 512, medición 01 de agosto 
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Debería aprobar 
el aumento 

84% 

Rechazar el 
aumento  

13% 

Ns-Nr 
3% 

¿Qué debe hacer el Congreso? 
¿Usted cree que el Congreso debería aprobar o rechazar este aumento de 193 a 210 mil pesos?  

Casos: 512, medición 01 de agosto 
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Si 
71% 

No 
25% 

Ns-Nr 
4% 

Evaluación del sueldo mínimo 
¿Cree usted que el aumento del sueldo mínimo es un avance importante para mejorar la 

calidad de vida de los trabajadores?  

Casos: 512, medición 01 de agosto 
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Si 
93% 

No 
6% 

Ns-Nr 
1% 

¿Supo o escuchó hablar que el valor de las bencinas subirá esta semana en 18 pesos 
aproximadamente?  

Conocimiento del alza en el precio de las bencinas 

Casos: 512, medición 01 de agosto 
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Estar más caro de 
lo que está 

15% 

Está en el precio 
justo 
17% 

Estar más barata 
de lo que está 

61% 

Ns-Nr 
7% 

Percepción sobre el valor de la bencina 
Pensando que el precio de Chile depende de los mercados internacionales, ¿Usted cree que el 

valor de la bencina debería actualmente…?  

Casos: 512, medición 01 de agosto 
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Mucho/Bastante 
68% 

Poco/Nada 
31% 

Ns-Nr 
1% 

¿Cuánto le afecta a usted, en el día a día, que suban 18 pesos las bencinas?  

Impacto del alza en el precio de las bencinas 

Casos: 512, medición 01 de agosto 
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¿Conoce o ha oído hablar del SIPCO, sistema que permite moderar las alzas en los precios de 
los combustibles?   

Conocimiento SIPCO 

Si 
51% No 

44% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 512, medición 01 de agosto 
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Casos: En base a quienes conocen el SIPCO, medición 01 de agosto 

¿Cree usted que el SIPCO es un sistema eficiente en la moderación de las alzas en los precios 
de los combustibles?  

En base a conocimiento 

Evaluación del SIPCO 

Si 
20% 

No 
65% 

Ns-Nr 
15% 
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Coyuntura 2: INE - CENSO 
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Si 
90% 

No 
10% 

¿Puede decirme si su casa fue censada el año pasado, es decir, si pasó una persona y le hizo el 
Censo a Ud. o algún miembro de su hogar? 

Censo 2012 

Casos: 512, medición 08 de agosto 
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Si 
89% 

No 
9% 

Ns-Nr 
2% 

¿Supo o escuchó hablar de las irregularidades detectadas en la realización del Censo del año 
pasado? 

Conocimiento ‘Caso Censo 2012’ 

Casos: 1022, medición 08 y 13 de agosto 
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Si 
82% 

No 
9% 

Ns-Nr 
9% 

Percepción sobre errores en el Censo 
¿Ud. cree que efectivamente hubo irregularidades en la realización del Censo del año pasado? 

Casos: 512, medición 08 de agosto 
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Importancia de errores del Censo 
¿Ud. cree que las irregularidades detectadas en la medición del Censo del último año es un 

problema… para el país? 

Muy relevante 
73% 

Poco relevante 
18% 

Nada relevante 
4% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 1022, medición 08 y 13 de agosto 
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Si 
67% 

No 
29% 

Ns-Nr 
4% 

Conocimiento de ‘perdón’ del Presidente Piñera 
¿Supo usted que el Presidente Piñera pidió perdón por los errores cometidos en el desarrollo 

del Censo del último año? 

Casos: 512, medición 08 de agosto 
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Bien 
65% 

Mal 
20% 

Ni bien ni mal 
9% 

Ns-Nr 
6% 

Evaluación sobre ‘perdón’ del Presidente Piñera 
¿A usted le parece bien o mal que el Presidente Piñera pidiera perdón por los errores 

cometidos en el desarrollo del Censo del último año? 

Casos: 512, medición 08 de agosto 
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En general, ¿Ud. cree que…? 

44 

32 

45 

61 

El Gobierno ha actuado con total transparencia en
este caso y ha puesto toda la información disponible

a la justicia

Confía en que el Gobierno va a encontrar la mejor
solución para resolver este problema del Censo

% No % Si

Percepciones generales sobre ‘Caso Censo’ 

Casos: 1022. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 08 y 13 de agosto 
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Conocimiento declaraciones ex Director INE 
¿Conoce o ha oído las declaraciones del ex Director del INE, Francisco Labbé, sobre las 

irregularidades cometidas en el Censo? 

Si 
47% 

No 
48% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 510, medición 13 de agosto 
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Evaluación a declaraciones ex Director INE 
El ex Director del INE, Francisco Labbé, sostiene que el Censo fue bien realizado y que existe 

una operación política para boicotear y desprestigiar el Censo, ¿Ud. está de acuerdo o en 
desacuerdo con estas declaraciones? 

De acuerdo 
15% 

En desacuerdo 
66% 

Ni acuerdo ni 
desacuerdo 

3% 

Ns-Nr 
16% 

Casos: 510, medición 13 de agosto 
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Coyuntura 3: 11 de septiembre  
– Orden Público 
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Conocimiento 40 años del 11/09 de 1973 
¿Sabía Ud. que el próximo 11 de septiembre se cumplen 40 años del Golpe de Estado de 1973? 

Si 
87% 

No 
11% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 510, medición 13 de agosto 
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Relevancia del 11/09 para los chilenos 
En general, ¿Ud. cree que el 11 de septiembre es una fecha… para los chilenos? 

Muy relevante 
48% 

Algo relevante 
17% 

Poco relevante 
17% 

Nada relevante 
13% 

Ns-Nr 
5% 

Casos: 510, medición 13 de agosto 
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¿Es el 11/09 una fecha que divide a los chilenos? 
¿Ud. cree que esta fecha, el 11 de septiembre, es un tema que hoy divide… a la sociedad 

chilena? 

Mucho 
49% 

Algo 
18% 

Poco  
21% 

Nada 
6% 

Ns-Nr 
6% 

Casos: 510, medición 13 de agosto 
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Para Ud. en lo personal, el 11 de septiembre de 1973 es una fecha que… 

Casos: 213, medición 13 de agosto 

Percepciones sobre el 11/09/1973 

Hay que dejar 
totalmente en el 

pasado 
27% 

Hay que 
aprovechar para 

promover la 
reconciliación y la 

paz 
40% 

Hay que darle poca 
importancia, la 

justa y necesaria 
26% 

Ns-Nr 
7% 
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Y en relación a estos 40 años del 11 de septiembre de 1973, ¿Ud. cree que hoy…? 

75 

58 

15 

22 

30 

75 

Chile es un país reconciliado tras las divisiones del
pasado

Se ha hecho justicia en materia de derechos
humanos

Chile es un mejor país que hace 40 años atrás

% No % Si

A 40 años del Golpe de Estado de 1973… 

Casos: 510. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 13 de agosto 
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En general, ¿Ud. cree que las personas que salen a conmemorar el 11 de septiembre de 1973 
son…? 

Conmemoración 11/09/1973 

Personas que 
realmente buscan 
conmemorar una 

fecha histórica para el 
país  
5% 

Delincuentes 
comunes que se 

aprovechan de esta 
fecha para cometer 

delitos y hacer 
desorden  

85% 

Ns-Nr 
10% 

Casos: 512, medición 29 de agosto 
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¿Ud. cree que este próximo 11 de septiembre será… que los últimos años? 

Nivel de violencia del 11/09 

Más violento 
50% 

Igual de violento 
35% 

Menos violento 
11% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 512, medición 29 de agosto 
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Efectos del 11/09 en la ciudadanía 
¿Cuánto cree usted que afectarán en su vida cotidiana los sucesos de desorden público que 

podrían ocurrir el próximo 11 de septiembre? 

Mucho/Algo 
44% 

Poco/Nada 
54% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 512, medición 29 de agosto 
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Percepciones sobre plan de gobierno para 11/09 
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes medidas propuestas por el 

Gobierno del Presidente Piñera para combatir los posibles hechos de violencia vinculados al 11 
de septiembre…? 

25 

17 

10 

9 

70 

76 

80 

85 

La realización de control vehicular y de identidad para el 
ingreso a las áreas de “alta conflictividad” 

Cortes de tráfico o cambio de rutas del transporte público
para prevenir y resguardar la seguridad de las personas

Reforzamiento de la vigilancia en supermercados,
instituciones financieras y servicentros

Aumento de la dotación de carabineros en zonas de “alta 
conflictividad”, donde habrá patrullaje terrestre y aéreo 

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 512. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’. Medición 29 de agosto 



Agosto 2013 

Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile 

Coyuntura 4: Gobierno-Legado 
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38 

24 

16 
13 

3 2 
4 

Las leyes en
educación que

buscan fiscalizar el
lucro y mejorar la

calidad de la
educación

La nueva reforma
procesal penal, para
darle más garantías

a las víctimas y
menos a los
delincuentes

Las leyes
antidelincuencia que

aumentan las
sanciones contra
encapuchados y

personas que
agredan a

Carabineros

La ley que mejore el
funcionamiento de

las Isapres

La reforma que
otorga acceso

universal a salas
cuna a los hijos de

madres trabajadoras

La nueva ley de
fármacos, que

permite la venta de
remedios sin receta
en supermercados

Ns-Nr

Prioridad de gobierno 
Durante las próximas semanas, ¿A cuál de los siguientes temas y proyectos debería el 

Presidente Piñera dedicar mayor esfuerzo? % 

Casos: 512, medición 22 de agosto 
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Respecto al área de educación, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que…? 

41 

36 

8 

52 

60 

90 

Los mejores profesores ganen un sueldo más alto que el
resto de los profesores

Se exija un puntaje mínimo de 550 puntos PSU para
estudiar pedagogía

Los profesores estén obligados a rendir una prueba
todos los años que mida sus conocimientos y

habilidades

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 512. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’. Medición 22 de agosto 

Evaluación a proyecto de carrera docente 
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Evaluación de gobierno en manejo económico 
En general, ¿Ud. cree que el Gobierno del Presidente Piñera ha sido responsable o 

irresponsable en el manejo de la economía y empleo del país? 

Responsable 
57% 

Irresponsable 
30% 

Ns-Nr 
13% 

Casos: 512, medición 22 de agosto 
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Coyuntura 5: Reforma sistema AFP 
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Casos: 512, medición 22 de agosto 

Conocimiento de nueva reforma previsional 
¿Sabía usted que el Presidente Piñera pretende enviar al Congreso una reforma al sistema 

Previsional de las AFP? 

Si 
44% 

No 
53% 

Ns-Nr 
3% 
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¿Quién cree Ud. es el principal responsable de que las personas al momento de jubilar no 
tengan el dinero suficiente para tener una vejez sin apuros económicos? 

Responsable de bajas pensiones 

El sistema de AFP 
48% 

Las mismas 
personas que no 
cotizan cuando 

trabajan 
14% 

Los empresarios 
que no depositan 

las cotizaciones de 
sus trabajadores 

29% 

Ns-Nr 
9% 

Casos: 512, medición 22 de agosto 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  61  Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile 

En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que es necesario hacer una nueva 
reforma al sistema previsional de las AFP…? 

Evaluación a reforma previsional 

Casos: 512, medición 22 de agosto 

De acuerdo 
89% 

En desacuerdo 
7% 

Ns-Nr 
4% 
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Al Presidente Piñera le quedan 8 meses de gobierno, ¿Cree usted que queda tiempo suficiente 
para presentar al Congreso una reforma al sistema previsional de las AFP…? 

¿Hay tiempo para una reforma previsional? 

Casos: 512, medición 22 de agosto 

Si 
44% 

No 
50% 

Ns-Nr 
6% 
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Percepciones sobre cambios al sistema previsional 
En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con…? 

66 

64 

51 

22 

26 

27 

30 

38 

52 

63 

Flexibilizar la edad de jubilación de los hombres permitiendo
que puedan trabajar más allá de los 65 años

Flexibilizar la edad de jubilación de las mujeres permitiendo
que puedan trabajar más allá de los 60 años

Aumentar el porcentaje de cotización que hoy está en un
10% del sueldo a cerca de un 15% del sueldo

Una AFP estatal tendría mejores resultados que las AFP
actuales y por lo tanto entregaría mejores jubilaciones

Que sea obligatorio cotizar en las AFP para los trabajadores
independientes

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 512. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’. Medición 22 de agosto 
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Coyuntura 6: Otros temas 
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Si 
65% 

No 
31% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 512, medición 01 de agosto  

Conocimiento campaña antidiscriminación 
¿Supo usted o escuchó hablar de la campaña antidiscriminación lanzada por el Gobierno del 

Presidente Piñera? 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile  66  Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile 

Si 
66% 

No 
31% 

Ns-Nr 
3% 

Conocimiento aprobación Ministerio del Deporte 
¿Supo usted que el Congreso aprobó la creación del Ministerio del Deporte?  

Casos: 512, medición 08 de agosto  
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Valoración Ministerio del Deporte 
En general, ¿Ud. cree que la aprobación del Ministerio del Deporte es… para el país? 

Muy importante 
/ Importante 

71% 

Poco importante 
/ Nada 

importante 
27% 

Ns-Nr 
2% 

Casos: 512, medición 08 de agosto  
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41 

28 

26 

58 

71 

74 

Vacaciones para la Tercera Edad

Tolerancia cero al exceso de velocidad-Schumacher

Inscribe a tu hijo en Kínder y Pre kínder-Preescolar

% No % Si

Casos: 512. Se omite categoría ‘Ns-Nr’. Medición 22 de agosto 

Conocimiento campañas publicitarias 
¿Ud. ha visto o ha oído hablar de las siguientes campañas publicitarias del Gobierno de Chile…? 
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Conocimiento envío proyecto sala cuna universal 
¿Sabía usted que el Presidente Piñera envió al Congreso el proyecto de ley de sala 

cuna universal? 

Si 
61% 

No 
36% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 512, medición 29 de agosto  
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Conocimiento proyecto sala cuna universal 
¿Sabía usted que este proyecto de ley que contempla el beneficio de sala cuna 

universal es…? 

48 

34 

31 

42 

62 

64 

Un proyecto cuyo costo va ha ser absorbido por el
empleador y no por el trabajador

Para todas las mujeres trabajadoras sin importar el
tamaño de la empresa

Para todas las mujeres trabajadoras que tengan
contrato de trabajo regido por el Código del Trabajo

% No % Si

Casos: 512. Se omite categoría ‘Ns-Nr’. Medición 29 de agosto 
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Legado del proyecto sala cuna universal 
De aprobarse este proyecto en el Congreso que extiende el beneficio de la sala cuna a 

todas las madres trabajadoras contratadas, ¿Usted cree que sería un beneficio importante 
y real para las madres trabajadoras del país? 

Si 
89% 

No 
7% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 512, medición 29 de agosto  
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